

创伤小恢复快 满足美容需求

市工人医院成功实施广西首例高难度经颏下入路达芬奇机器人辅助腹腔镜手术

近日，柳州市工人医院甲状腺外科团队凭借技术创新，成功完成了广西首例高难度经颏下入路达芬奇机器人辅助腹腔镜手术，为患者刘女士彻底清扫了左侧颈侧区及中央区淋巴结。术后，刘女士恢复迅速，未留下明显的手术疤痕，已顺利出院。

今年24岁的刘女士，最近一直为自己的疾病所困扰，在4个月前，她因甲状腺恶性肿瘤在其他医院施行经胸乳入路腹腔镜下甲状腺根治术（双侧甲状腺全切+中央区淋巴结清扫术）。术后两个月，刘女士到医院复查时发现左侧颈部中央区及颈侧区淋巴结异常，便来到柳州市工人医院甲状腺外科就诊，以进一步明确病情。

经复查颈部增强CT提示：刘女士左侧颈部淋巴结异常强化；进一步细针穿刺提示：颈部淋巴结转移；经全面评估考虑为：甲状腺癌术后颈部淋巴结转移。这一结果对于年仅24岁的她来说犹如晴天霹雳。

针对颈部淋巴结转移，再

次通过手术清扫淋巴结是不二选择。但此时与首次腹腔镜手术间隔不足两个月，局部手术创面水肿、粘连严重，再次实施手术容易损伤患者喉返神经及甲状旁腺，为了减少神经及旁腺损伤风险，手术将延迟两个月进行。

8月12日，刘女士再次来到市工人医院甲状腺外科住院治疗，考虑到传统手术创伤大、疤痕明显，且风险较高，该院甲状腺外科团队精心为她设计了经颏下入路的达芬奇机器人手术方案。这一方案不仅减少了手术创伤和出血，确保手术安全性和最佳效果，还避免留下颈部巨大手术疤痕，在治愈疾病的同时满足患者对于美容的需求。

经充分准备后，8月14日，医生为该患者在全麻状态下施行经颏下入路达芬奇机器人辅助腹腔镜下左侧颈侧区+中央区功能性颈淋巴结清扫术，手术历时8小时顺利完成，出血量约30毫升。术后第一天患者即恢复自由活动。经医护团队精心治疗和护理，患者术后恢复顺利，



应用达芬奇机器人辅助手术的主刀医师蒋汉斌。(市工人医院供图)

无喉返神经、甲状旁腺损伤等并发症，颈部除了3处长约1厘米的小切口，未留下明显手术疤痕，术后第四天便康复出院。

据市工人医院甲状腺外科蒋汉斌主任介绍：该患者如进行传统开放手术，颈部

伤口会长达15至20厘米，创伤大，愈合后会留下巨大手术疤痕，将严重影响患者的生活质量。而达芬奇机器人作为当前最先进的微创外科手术系统之一，其高精度、高灵活性的机械臂和高清3D成像系统，利于医生在手术过

程中清晰地观察手术区域，精准地进行手术操作。这种手术方式所产生的创伤和出血明显减少，极大地缩短了术后恢复时间，提高了手术的安全性和效果。

针对该患者甲状腺癌术后颈侧区及中央区低位淋巴结转移，医生为患者采用颏下入路机器人手术，手术操作视野自上而下，对于清扫中央区及颈侧区淋巴结效果更好。同时颏下小切口愈合后不会留下明显手术疤痕，美容效果更为理想。

该例达芬奇机器人手术的顺利完成，填补了广西该项技术空白，成为广西首例经颏下入路达芬奇机器人辅助腹腔镜功能性颈侧区+中央区淋巴结清扫术，标志着该院甲状腺外科微创外科技术已经达到自治区先进水平。

今后，市工人医院甲状腺外科团队将继续秉承“精准、微创、美容、高效”的服务理念，不断探索与创新，为患者提供更加优质、安全、高效的医疗服务。

(周茜)

国防教育



我市开展2024年下半年应征女兵综合素质考评

17名应征女青年接受选拔

日报消息(全媒体记者覃珩报道摄影)昨日，我市开展2024年下半年应征女兵综合素质考评，经过网上报名、系统初选、体格检查，17名应征女青年从报名者中脱颖而出，接受下一环节严格选拔。

考评现场，应征女青年按照编号依次完成政治素质考评、立定跳远、仰卧起坐、肺活量和50米跑5个项目的考

核和文化素质考核，她们以朝气蓬勃的精神状态展示了新时代应征女青年的风采和入伍的决心。

据悉，综合素质考评由市征兵办公室各职能部门组成考评组，采用面试、现场问答和体能测试的方式组织考评。评分分值内容包括文化素质考评、身体素质考评、政治素质考评等。



应征女青年在进行综合素质考评。

学习门球技术 享受运动乐趣

日报消息(全媒体记者覃科报道摄影)8月27日，在市文昌群众体育活动中心门球场，来自市窑埠街小学、北雀路第三小学等学校的学生在我市门球项目社会体育指导员的指导下学习打门球的技术，感受门球运动的乐趣。

市窑埠街小学五年级学生莫歆钰第一次接触门球运动，她告诉记者，虽然球门看起来近在咫尺，但要把球打进去却不容易。在社会体育指导员的指导下，莫歆钰和同学们逐渐掌握了击球方法。在将球打入球门那一刻，他们开心极了。

邱秀芬是我市门球项目社会体育指导员，她和其他社会体育指导员一起，手把手指导学生打门球。“希望能广泛普及门球运动，指导群众科学健身，让更多市民享受运动的快乐。”邱秀芬说。

据了解，社会体育指导员是指在群众性体育活动中从事技能传授、锻炼指导和组织管理工作的人员。近年来，我市不断加强社会体育指导员队伍建设，开设不同项目的社会体育指导员培训班，带动人民群众科学健身，提升全民健康水平。



门球项目社会体育指导员指导学生打门球。

挥桨逐浪美丽柳江

柳州水休闲运动会(嘉年华)城际桨板竞速邀请赛举行



比赛精彩瞬间。

日报消息(全媒体记者周宁报道摄影)25日上午，柳州水休闲运动会(嘉年华)城际桨板竞速邀请赛在柳州静兰水上运动中心举行。除了柳州本土选手，还有来自北京、永州、南宁、贵港等地的桨板爱好者共同参与角逐。291名参赛者在美丽柳江挥

桨竞速，享受潮流运动的无限乐趣。

本次比赛设有两个项目：1000米竞速赛和300米技巧赛。1000米竞速赛分为男子组、女子组及青少年组，选手们在宽阔的水道上奋力划桨，比拼速度与耐力。300米技巧赛则考验选手的平衡与操控能

力，选手们在短距离内展示精湛的技巧和灵活的身姿。

此次赛事不仅为市民提供了参与水上运动的机会，丰富市民的体育生活，还为各地桨板爱好者搭建了交流与学习的平台，为我市全民健身事业的发展注入新活力。

让更多孩子享受优质教育

我市两所公办幼儿园揭牌

日报消息(全媒体记者周仟仟报道摄影)昨天，宝骏城幼儿园揭牌启用，该园将于9月2日正式开园，首期开办大中小共3个班级，更好地完善所在辖区教育资源配置，让更多的孩子在“家门口”享受优质教育。

据了解，宝骏城幼儿园位于鱼峰区九庆路38号，是通过政企联动，创新教育模式，以“汽车文化”为主题打造的特色公立幼儿园。企业投资完成幼儿园硬件建设后交由政府纳入城区教育局统筹规划管理，由柳东新区第一幼

儿园教育集团运营。该园占地面积5000平方米，按照9个班270人配置。园内各类设施齐全，精心打造了充满汽车元素的幼儿活动室、绘本馆等多功能活动场所。

当天，柳南区第七幼儿园举行新园揭牌仪式，也标志着该园正式迁至革新路龙腾苑小区。据悉，该园为柳南区全日制公办幼儿园，是市级示范幼儿园，总占地面积2692平方米，办园规模达11个班，可容纳330名幼儿就读。



宝骏城幼儿园。

珍爱生命 预防溺水



禁止游泳

学生“六不准”

1. 不准私自下水游泳。
2. 不准擅自与他人结伴游泳。
3. 不准在无家长或教师带领的情况下游泳。
4. 不准到无安全设施、无救援人员的水域游泳。
5. 不准到不熟悉的水域游泳。
6. 不熟悉水性的学生不准擅自下水施救。